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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Ακατάλληλες συνθήκες στέγασης και συστέγασης των ΤΟΜΥ στη 

Θεσσαλονίκη – Ανάγκη για αυτόνομη, λειτουργική και αξιοπρεπή Πρωτοβάθμια 

Φροντίδα Υγείας» 

Οι Τοπικές Ομάδες Υγείας (ΤΟΜΥ) συγκροτήθηκαν με βάση το άρθρο 106 του ν. 

4461/2017, και αποτελούν αποκεντρωμένες μονάδες των δημόσιων δομών παροχής 

Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (ΠΦΥ). Συγκροτούνται με απόφαση του Διοικητή 

της οικείας Υγειονομικής Περιφέρειας (ΥΠΕ) και λειτουργούν ως διεπιστημονικές 

ομάδες, με ανθρώπινο δυναμικό πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης, έως 12 

άτομα, περιλαμβάνοντας γιατρούς, νοσηλευτές, κοινωνικούς λειτουργούς, επισκέπτες 

υγείας και διοικητικό προσωπικό. Το προσωπικό απασχολείται με συμβάσεις εργασίας 

ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου. 

Σήμερα λειτουργούν συνολικά 127 ΤΟΜΥ, κατανεμημένες στις 13 Περιφέρειες της 

χώρας και στις 7 Υγειονομικές Περιφέρειες, στο πλαίσιο του εθνικού σχεδιασμού για 

την ενίσχυση της ΠΦΥ. 

Ωστόσο, στην περίπτωση της Θεσσαλονίκης, πολλές ΤΟΜΥ εξακολουθούν να 

λειτουργούν υπό συνθήκες συστέγασης — είτε μεταξύ τους είτε με Κέντρα Υγείας και 

άλλες μονάδες υγείας — ενώ συχνά φιλοξενούνται σε ακατάλληλα ή ανεπαρκώς 

εξοπλισμένα κτίρια. Το αποτέλεσμα είναι η υποβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών, 

η επιβάρυνση του προσωπικού και η μείωση της προσβασιμότητας και της ποιότητας 

φροντίδας για τους πολίτες. 

Η Πολιτεία οφείλει να διασφαλίσει κατάλληλες υποδομές, αυτόνομους χώρους 

στέγασης, επαρκή στελέχωση και σύγχρονη υλικοτεχνική υποστήριξη για κάθε 

ΤΟΜΥ, ώστε να επιτελείται αποτελεσματικά ο ρόλος τους στον τομέα της πρόληψης, 

της συνεχιζόμενης φροντίδας και της δημόσιας υγείας. 

Επειδή, στη Θεσσαλονίκη παρατηρείται έντονα το φαινόμενο συστέγασης των 

ΤΟΜΥ τόσο μεταξύ τους, όσο και με άλλες μονάδες υγείας, όπως Κέντρα Υγείας, ή 

ακόμη και με το Ψυχιατρικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης.  
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Επειδή, η ενίσχυση των ΤΟΜΥ δεν είναι απλώς μια οργανωτική βελτίωση, αλλά 

ουσιαστική επένδυση στη δημόσια υγεία και την κοινωνική συνοχή.  

Επειδή, η Θεσσαλονίκη χρειάζεται άμεσες και στοχευμένες παρεμβάσεις, ώστε να 

διασφαλιστεί η καθολική, ισότιμη και αξιοπρεπής πρόσβαση των πολιτών στην 

πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Για ποιον λόγο εξακολουθούν να συστεγάζονται ΤΟΜΥ στη Θεσσαλονίκη, είτε 

μεταξύ τους, είτε με άλλες μονάδες υγείας, παρά τα προβλήματα που αυτό 

συνεπάγεται για την εύρυθμη λειτουργία τους; 

2. Υπάρχει πρόβλεψη ή προγραμματισμός από το Υπουργείο για την εξασφάλιση 

αυτόνομων και κατάλληλων χώρων στέγασης για κάθε ΤΟΜΥ στη 

Θεσσαλονίκη και ιδίως στο κέντρο της πόλης, όπου οι ανάγκες είναι αυξημένες; 

3. Τι μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για την αναβάθμιση των 

υλικοτεχνικών υποδομών και την κάλυψη των κενών θέσεων προσωπικού στις 

ΤΟΜΥ της Θεσσαλονίκης; 

4. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα για τη δημιουργία νέων ΤΟΜΥ στην πόλη, 

σύμφωνα με τις πληθυσμιακές ανάγκες και τον εθνικό σχεδιασμό της ΠΦΥ; 
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